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PemieHuss sKk3aMeHa MOXKHO OCTaBJIATh Ha BaxTe B HMY mnsa PackuHa, nepe-
OaBaTh MHe NNUYHO, Hauas B HMY unu 8 MI'Y, unu noceuiaTh N0 3JI€KTPOHHOU
nmouTte raskin@meccme.ru 9k3amMeH mpoxoouT mo 27.05.2012. B nmoHeOenbHUK,
28.05.2011, g nmaHupyO YyTPOM B35ITh Ha BaxTe U HAWTU B IIOYTE IIOCIJIeNHUE
CoaHHBIE PAOOTHI.
[Tpocrba BEIOMpPATh 3ada4yu TaK, YTOOB MOXKHO OBLIIO YBUETH IPUMEHEHUE pas3-
HBIX YacCTeu Kypca.
[TpenymnpexkaoeHue: Cpeou 3aay eCTh YMHIIIIEHHO BCTaBJIEHHbLIE OYEHb TPYOHEIE
(KoTOpHIE S MOTHOCTHIO PEIlaTh He YMeIO 1M, BO3MOXKHO, 3a pa3yMHOEe BpeMs UX
PEeLIuTh HeJlb35). 3afadyy He YIOPAOOYEeHbl HU 10 KaKOMY pa3yMHOMY IIpaBUILy.
[TyHKTHI OHOM 3aayuu He 00si3aTeJIbHO [ielaTh BCce cpa3y (¥ Jaxe I10 IMTOPSAOKY).
HermosnHble ¢ TOUKYU 3PEHUST TEXHUYECKUX BBIYMCIIEHUWM, HO comepzKaliue oboc-
HOBAHHBIE IPABUIbHLIE PEIleHUus TOoxKe OymyT olleHuBaThCs. Cmadya paboTHl MO
CpOKa He JIMINIaeT MIpaBa COaBaTh OOIIOJTHUTEJIbHO 3aluCaHHBIE 3aJadu (B TOM
YuCJie, UCITPaBJIEHHLIE PENIEHUS yKe COaHHBIX) B TEHEHUH OCTABIIIETOCS BpeMe-

HH.
Hpo 3agaHus O KOMIIBIOTEPHBIX (I)OpMaJ'IBHBIX OJOKa3aTeJIbCTBaX

HpHMep 3adaHUA OJIAd aBTOMATHYECKOI'O ITONCKa OO0Ka3aTeJIbCTBa Ha A3LBIKE
TPTP: fof(symmetry, axiom, !'[X, Y]: (equal(X, Y) => equal (Y,X))).

fof (transitivity, axiom, !'[X, Y, Z]: ((equal(X, Y) & equal(Y,Z)) => equal
(X,2))).

fof (nonmoot, axiom, ![X]: ?[Y]: equal(X,Y)).

fof (reflexivity, conjecture, ![X]: equal(X,X)).

System on TPTP, roe MO2KHO TOIPaKTUKOBATHCA C (POpMaIbHBIMU JOKa3aTellb-

CTBaMHU:
http://www.cs.miami.edu/~tptp/cgi-bin/SystemOnTPTP
E prover, KOTOPBIM MO2KHO BOCIIOJIb30BaThCA Ha JIOKAJIBHOM KOMIIBIOTEPE:

http://www4.informatik.tu-muenchen.de/~schulz/E/E.html



1. CymiecTByeT 11 BEPHBIM apupMeTHuUYeCKui pakKT B CTaHOAAPTHOM MOOeN! Ha-
TypaJIbHBIX YU CEJl, HeJoKa3yeMbld B TEOPUU MHOXKECTB C akcuoMamu Llepmero-

®dpenKena?

2. BriBoouMEI TH B ucuyucieHuu JlamOeKka CeKBEeHIIUN:
a) A, (A/B) —» B

6) (4/C),B,(B\C) — A

B) (A/A),B— B

r) C,(A/B),(A\B),(C\A) — A

3. [TocTpoiiTe aBTOMaATUYECKM JOKa3yeMbie (GOPMYINPOBKHU YTBEPXKAEHUN. [111s
CJIOKHBIX YTBEPKAEHUU MOXKHO IIPUBECTH aBTOMaTU4Y€eCKHU OJOKa3yeMbIe JIEMMEI,
a rmotoM A00aBUTh UX B aKCUOMEI U [JOKa3aTh Tpebyemoe.

a) BO BCSKOM II0Jie €CTh JIUIIIb OOUH HYJIEBOU 3JIEMEHT;

6) BO BCSIKOM ITIOJIe IIPOM3BeAeHNEe HYJISI C YeM YyIrOJHO PaBHO HYIJIIO;

B) €CJIY OJi HEKOTOPOM aCCOLMaTUBHOU OIepalluy * Ha HEMyCTOM MHOXK€ECTBE
YPaBHEHUE a x v = b UMeeT eIUHCTBEHHOe pellleHue MIPU JIIOOLIX a,b, TO 3Ta OIle-
paumsa 3agaeT rpymnmy.

T') B IMHEMHOM MNPOCTPAHCTBE HE MOXKET OLITh OMHOBPEMEHHO TPEXIJIEMEHT-

HOTI'O U IBYX3JIEMEHTHOTI O 0a3wuca.

4. Kakue u3 GopMysI U3 3afjayul 2 MOIKHO OIIPOBEPTHYTH C IOMOIIILIO MOAEIHA
ucuucienus JlambeKka B BUOe YIIOPSIHOYEHHOM IIOIYTPYIINEL C IefleHuemM? (y 9Tou

3a7jayy TOXKe II0 OJJHOMY MMYHKTY Ha KaXayio GopMyIIy)

5. CywmiecTByeT 14 MO[eJib MOJaJIbHOM JIOTUKH, B KOTOPOU BEPHHBI BCE YTBEP-

KIOEeHHUs BEPHBIE B MOEJIAX C TpaHSHTHBHOﬂ OOCTUKHUMOCTBIO U TOJIBKO OHH?

6. CymiecTByeT JIM MOJeIb MOOAJIbHOM JIOTUKK, B KOTOPOM [l BEPHO TOTHA U

TOJIBKO TOT'Ia, KOT'da ¢ SABJISAE€TCA HHTYHHHOHHCTCKOfI TaBTOJIOTHEM?

7. CyuiecTByeT niu hopMyTia ¢, TaKas 4To ¢V —p SIBISIETCI UHTYUIIMOHUCTCKOU

TaBTOJIOTUEN?

8. CymiecTByeT M CHUCTeMa aKCHOM B MCYHCJIEHMU HpPenuKaToB 1 mopsgka,

KOTOpas IIO0JIHa OTHOCUTEJIEHO CTaHI[apTHOﬁ MOOeJIn HaTypaJIbHBIX qyuce?



9. CyIiecTByeT I OBe IPOrpaMMbI, IPO KOTOPEIe PA MOXKET OmoKa3aTh, YTO
ogHa paboTaeT COTYIO CTEeIleHb BpeMeHu PaboThl Opyroi (ecnu o6e oCTaHABIIH-
BAIOTCS), HO He MOXKEeT [0Ka3aTh, YTO OHM 00e OCTAHABJIMBAIOTCS WU 0Oe He

OCTAHAaBJIUBAIOTCS?

10. CymecTtByeT nu Habop apudpMeTndecKux PaKkTOB, BEPHBIX B CTAaHIAPTHOM
MO[eNTd HaTypaJlbHBIX YUCEJI, U3 KOTOPHIX BEIBOOUTCS HEIPOTUBOPEYUBOCThH aK-

CHOMATHUKHU uepMeHO-(DpeHKeHﬂ OJid TeoOpun MHOXKECTB?

11. dBnsAIOTCSA MU TABTOJOTUSIMU B MCYUCJIEHUM BBICKA3bIBAHUM CIIEOYIOIINE
bopmymnbr:

a) A— B

6) A— ((A— B) = B)

B)((E—-D)—= (F—-G)—>(F—-G)—=({(((F—=-D)—=(F—->G) = F)—= (F—
D)= (F—=G)) = Q)

r) (A— B) = (B — —A)

12. IIpuBeguTe IpUMep YTBEPXKIOEHUS B SI3bIKE aKCHUOM I10JIsI, HE3aBUCUMOTO

OT aKCHOM IIOJIA.

13. OnuinuTe ¢ TOYKU 3PEHUST CBOMCTB OTHOMIEHHUS JOCTHUXKHUMOCTH BCe MOJie-

JIM MOOA/IbHOM JIOTUKU, B KOTOPBIX BHIIOITHEHO [1p — Q.

14. BepHO 511, YTO €CJIM PO ITPOrpaMMy HeJjib3sl JOKa3aTh, YTO OHA OCTaHaB-
JINBAETCH, ITONb3YysICh TOIBKO aKcuoMaMu PA, To u3 akTa, YTO OHa He OCTaHaB-

JINBAETCs, ClIeyeT HEeIIPOTUBOPEYUBOCTb PA?



